

坚定走好今天的长征路

□ 杨颖

今年是红军长征胜利80周年。10月21日，在纪念红军长征胜利80周年大会上，习近平总书记指出，长征这一人类历史上的伟大壮举，留给我们最可宝贵的精神财富，就是中国共产党人和红军将士用生命和热血铸就的伟大长征精神。历史长河奔流不息，改革发展任重道远，在新的长征路上，更加需要我们传承和弘扬伟大的长征精神，不忘初心，砥砺前行，献身党的事业，不断谱写新的壮丽诗篇。弘扬长征精神，坚定共产主义的理想信念。习近平总书记强调：“心中有信仰，脚下有力量；没有牢不可破的理想信念，没有崇高理想信念的有力支撑，要取得长征胜利是不可想象的。”在风雨如磐的长征路上，崇高的理想、坚定的信念，是指引长征走向胜利的成功之匙。走好今天的长征路，就是要突出理想信念这个灵魂，深入学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，深入学习党的十八大以来党中央治国理政新理念新思想新战略，用真理武装头脑，用真理指引理想，用真理坚定信仰，解决好世界观人生观价值观这个“总开关”问题，坚持学而信、学而思、学而行，用理想信念之光照亮我们不断奋进之路。弘扬长征精神，激励不畏艰险的奋斗意志。习近平总书记指出，伟大长征精神，就是为了救国救民，不怕任何艰难险阻，不惜付出一切牺牲的精神。为夺取长征胜利，红军将士在漫漫征途中，同敌人进行了600余次战役战斗，跨越近百条江河，攀越40余座高山险峰，穿越了被

称为“死亡陷阱”的茫茫草地，用顽强意志征服了人类生存极限。当前，协调推进“四个全面”战略布局，实现“两个一百年”奋斗目标，既是应对复杂矛盾和挑战的历史进程，也是一个需要动员人们顽强奋斗、无私奉献的历史进程。走好今天的长征路，就是要主动发挥好宣传思想工作武装人引导人塑造人鼓舞人的重要作用，激励党员干部高擎敢于牺牲奉献、敢于担当作为、敢于克服万难、敢于争取胜利之火炬，为实现中华民族伟大复兴的中国梦，翻高峰、涉险滩，奋勇前进。弘扬长征精神，坚持实事求是的思想路线。习近平总书记指出：“长征的过程，不仅是战胜敌人、赢得胜利、实现战略目标的过程，而且是联系实际、创新理论、探索革命道路的过程。”长征路上，每一次对错误路线的纠正，每一个战略方向的调整，每一项战略任务的确定，每一次战斗胜利的取得，无不与共产党人一切从实际出发、实事求是的思想路线息息相关、紧密相连。当前，随着社会深刻变化，各种思想文化交流碰撞，社会价值取向多元，给宣传思想工作带来挑战。走好今天的长征路，就是要深入实际，潜入一线，做好调查研究，积极探索宣传思想工作的内在规律，把握宣传思想工作的“趋势”和改革发展的“大势”，在“实事”中求“是”，切实提高宣传思想工作的科学化水平。弘扬长征精神，落实从严治党的政治责任。习近平总书记强调，要“坚持全面从严治党，为推进党的建设新的伟大工

程而矢志奋斗”。在长征途中，红军战士依靠严明的纪律，赢得了沿途人民群众的信任、尊重和支持，广大人民群众在红军严明的纪律中直接认识到共产党的军队是真正的人民军队。如今，能否坚持从严治党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡。宣传思想工作作为党的一项极端重要的工作，在落实从严治党的政治责任上发挥着举旗定向的重要作用。走好今天的长征路，就是要始终把高举旗帜、引领方向视为宣传思想工作的第一政治责任和政治义务，坚持把制度建设摆在突出位置，把铁的政治纪律具体化为严格的宣传纪律，做到在政治上讲忠诚、组织上讲服从、行动上讲自觉。弘扬长征精神，牢记一心为民的根本宗旨。习近平总书记指出：“只有始终相信人民，紧紧依靠人民，充分调动广大人民的积极性、主动性、创造性，才能凝聚起众志成城的磅礴之力。”长征的过程既是红军求生存、谋发展的过程，也是与人民群众建立血肉联系的过程。随着经济社会的发展，人民群众日益增长的精神文化需求对宣传思想工作提出了新要求新期待。走好今天的长征路，就是要把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为出发点和落脚点，加快构建现代公共文化服务体系，大力实施文化惠民扶贫行动，以文化小康助推全面小康，努力在服务群众中教育引导群众，在满足群众需求中提高群众素质，形成推动改革发展的强大动力。

（作者系遂宁市委常委、宣传部部长）